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Рекомендации детского стоматолога

 родителям первоклассника.

Какую зубную пасту выбрать для первоклассника?

В 6-7 лет у ребенка начинают прорезываться постоянные зубы.

Сразу после прорезывания они еще недостаточно минерализованные и крепкие. Поэтому в этот период им необходима надежная защита от кариеса. Учитывая то, что к 6-летнему возрасту у детей уже сформированы навыки гигиенического ухода за полостью рта и дети уже не проглатывают пасту при чистке зубов, как в более раннем возрасте, для эффективной защиты от кариеса первоклассникам можно рекомендовать зубные пасты со "взрослым" содержанием фтора (1450 мг/л).
Какими пастами лучше пользоваться ребенку: в виде геля или в виде пасты?

Эффективность зубной пасты зависит от многих факторов, в том числе от входящих в ее состав ингредиентов, совместимости ингредиентов зубной пасты и даже от того материала, из которого сделан тюбик. Однако на качество чистки зубов и эффективность пасты не влияет то, в какой она форме - в виде геля, пасты или в виде пасты и геля одновременно (например, когда паста полосатая - чередуются полосы геля и пасты). Таким образом, что выбрать - гель или пасту - зависит от пожеланий и привычек человека.

Важно только, чтобы сама паста была эффективной и подходила именно Вам! 

Смена зубов

Формирование зубов начинается задолго до рождения ребенка, и когда малыш появляется на свет, у него в деснах уже есть зачатки зубов. Первые молочные зубы, которые еще называют временными, начинают прорезываться в возрасте 6-7 месяцев. К 2 годам обычно прорезываются уже все 20 молочных зубов. Молочные зубы очень важны для процесса жевания, пищеварения, развития речи, а также служат основой для формирования челюстей. Поэтому очень важно сохранить их здоровыми на протяжении всего срока их службы.
На смену молочным приходят постоянные зубы. В возрасте от 6 до 12 лет молочные зубы постепенно выпадают, а постоянные прорезываются.
К 12 годам у ребенка прорезывается 28 постоянных зубов. У взрослого человека, после того как прорезываются "зубы мудрости", - 32 постоянных зуба. Эти зубы служат человеку всю жизнь, и поэтому очень важно сохранить их здоровыми с самого момента прорезывания.

Часто прорезыванию постоянных зубов мешают невыпавшие вовремя молочные зубы. В результате у ребенка может сформироваться неправильный прикус, что потребует в дальнейшем лечения у врача-ортодонта.
Чтобы избежать этого, необходимо внимательно следить за прорезыванием зубов у Вашего ребенка, регулярно посещать врача-стоматолога, который может удалить временные зубы, не выпавшие вовремя и мешающие прорезыванию постоянных зубов.
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